



Sektor za socijalno uključivanje Javni poziv (02-2021)

Podrška odgovoru na posledice kovida 19 u podstandardnim romskim naseljima

1. Osnovne informacije

Program „Podrška Vlade Švajcarske razvoju opština kroz unapređenje dobrog upravljanja i socijalne uključenosti“ (Swiss PRO) doprineće poboljšanju lokalnih kapaciteta prvenstveno u **99 lokalnih samouprava** u regionu Šumadije i zapadne Srbije i u regionu južne i istočne Srbije¹ za primenu načela dobrog upravljanja (DU) u lokalnim javnim politikama i propisima a time i povećanju socijalne kohezije. Vlada Švajcarske je izdvojila 6,9 miliona USD za Program za čije je sprovođenje zadužena Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS) u saradnji sa Stalnom konferencijom gradova i opština (SKGO).

Program mora da ispuni **dva glavna cilja**:

1. da doprinese unapređenju znanja i veština organizacija i službenika,
2. da dovede do pozitivne promene u obimu i kvalitetu javnih usluga koje se pružaju građanima, naročito onima iz isključenih grupa.

Ostvarenje oba cilja će dovesti do poboljšanja propisa, kao i institucionalnih, tehničkih i ljudskih kapaciteta za unapređenje elektronskih usluga. Osim toga, biće omogućena izgradnja kapaciteta lokalnih organizacija civilnog društva (OCD), kao i institucija koje se bave socijalnim uključivanjem i rodnom ravnopravnošću.

Ovo će, ukupno gledano, doprineti unapređenju vladavine prava na lokalnom nivou, povećanju odgovornosti, transparentnosti, efikasnosti i delotvornosti jedinica lokalne samouprave (JLS) i konačno, poboljšanju kvaliteta života građana, naročito građana iz isključenih grupa.

Aktivnosti Programa će se sprovoditi u koordinaciji sa ključnim nadležnim institucijama na republičkom nivou, uz poštovanje nacionalnih strategija, zakona i relevantnih razvojnih dokumenata, što će doprineti održivosti, obezbediti nacionalno „vlasništvo“ i pomoći razvoj nacionalnih kapaciteta. Sadržaj i obim Programa će u značajnoj meri upotpuniti Program podrške Evropske unije razvoju opština – EU PRO.

¹ Područje odgovornosti Programa: Aleksandrovac, Aleksinac, Aranđelovac, Arilje, Babušnica, Bajina Bašta, Batočina, Bela Palanka, Blace, Bogatić, Bojnik, Boljevac, Bor, Bosilegrad, Brus, Bujanovac, Crna Trava, Čačak, Čajetina, Čićevac, Čuprija, Despotovac, Dimitrovgrad, Doljevac, Gadžin Han, Golubac, Gornji Milanovac, Ivanjica, Jagodina, Kladovo, Knić, Knjaževac, Koceljeva, Kosjerić, Kragujevac, Kraljevo, Krupanj, Kruševac, Kučevo, Kuršumljia, Lajkovac, Lapovo, Lebane, Leskovac, Loznica, Lučani, Ljig, Ljubovija, Majdanpek, Mali Zvornik, Malo Crniće, Medveđa, Merošina, Mionica, Negotin, Niš, Nova Varoš, Novi Pazar, Osečina, Paraćin, Petrovac na Mlavi, Pirot, Požarevac, Požega, Preševo, Priboj, Prijepolje, Prokuplje, Rača, Raška, Ražanj, Rekovac, Sjenica, Smederevo, Smederevska Palanka, Sokobanja, Surdulica, Svilajnac, Svrlijig, Šabac, Topola, Trgovište, Trstenik, Tutin, Ub, Užice, Valjevo, Varvarin, Velika Plana, Veliko Gradište, Vladimirci, Vladičin Han, Vlasotince, Vranje, Vrnjačka Banja, Zaječar, Žabari, Žagubica, Žitorađa.

2. Obrazloženje intervencije

Dana 11. marta 2020. godine, [Svetska zdravstvena organizacija \(SZO\) je proglasila](#) da je epidemija virusnog oboljenja kovid 19 dostigla nivo globalne pandemije. SZO je dalje pozvala vlade da preduzmu hitne mere kako bi zaustavile širenje virusa. U Srbiji je vanredno stanje proglašeno 15. marta 2020. godine i dovelo je do uvođenja strogih mera ograničenja kretanja za građane, posebno za starije osobe (preko 65 godina života), uključujući obustavu međunarodnog vazdušnog saobraćaja, zatvaranje granica, zabrane javnih okupljanja, zatvaranje škola i policijski čas.

Prava romskih zajednica u podstandardnim naseljima u Srbiji decenijama se nalaze pred velikim izazovima, što je, kao oblik dugotrajnog strukturnog zanemarivanja, dovelo do produbljivanja nejednakosti u kontekstu vanredne situacije. Tokom vanredne situacije uzrokovane kovidom, implikacije vezane za stanovanje/zbrinjavanje pokazale su se nedovoljnim da bi se zadovoljile osnovne ljudske potrebe i očuvalo ljudsko dostojanstvo. Naime, prema mapiranju implikacija vezanih za stanovanje uglavnom u podstandardnim romskim naseljima,² rezultati pokazuju da 11% naselja u Srbiji (oko 15.000 ljudi) nema pristup električnoj energiji i čistoj vodi, čime se ugrožava više ključnih životnih aktivnosti, posebno one vezane za uslove u pogledu zdravstvenog statusa. U širem smislu, procenjuje se da u ovom trenutku više od 150 000 ljudi, pretežno Roma, živi u podstandardnim uslovima života, prema metodologiji UN za izradu procena. To obuhvata neadekvatan pristup infrastrukturi i sigurnom utočištu, što i inače pogađa posebno isključene grupe, pri čemu se tokom vanrednih situacija ovaj uticaj značajno pogoršava.

Što se tiče obrazovanja, prema istraživanju UNICEF-a o socioekonomskom uticaju kovida 19, učešće učenika u učenju na daljinu tokom perioda kovida bilo je visoko - 99% učenika u osnovnom i srednjem obrazovanju učestvovalo je u učenju na daljinu tako što su pratili nastavu na TV-u i/ili koristili različite onlajn platforme ili učestvovali u alternativnim oblicima učenja na daljinu (npr. primanje štampanih materijala), dok 17% učenika Roma i 25% dece Roma ima potrebu za dodatnom podrškom u obrazovanju i nisu bili uključeni u bilo koji oblik učenja na daljinu, što prethodi da dovede do produbljivanja nejednakosti u učenju. Najčešći razlog zbog koga učenici Romi nisu učestvovali u onlajn učenju bio je nedostatak pristupa internetu (u 40% slučajeva) i nedostupnost odgovarajućih uređaja (u 30% slučajeva).

Mnogi Romi se suočavaju sa rizicima krajnjeg siromaštva koji su rezultat ranijih prekarne uslova rada, kao i nedostatka prihoda i sredstava. Kriza je imala veliki uticaj na ionako slab ekonomski kapacitet Roma, posebno onih koji su korisnici socijalne pomoći, onih koji su sakupljači sekundarnih sirovina ili onih koji rade na pijacama, u servisima za održavanje higijene ili koji ostvaruju prihod kao muzičari. Pored toga, zbog nedostatka ličnih dokumenata, mnogi od njih nisu bili obuhvaćeni programima pomoći koje je vlada do sada pokretala.³

Program će u okviru ovog Poziva za podnošenje predloga projekata (PzP) pružiti podršku za najviše 10 (deset) projekata socijalnog uključivanja koji se sprovode u obaveznom partnerstvu između JLS kao vodećeg

² [Mapiranje podstandardnih romskih naselja u Republici Srbiji OHCHR/SIPRU](#)

³ UN Srbija, Procena socioekonomskog uticaja kovida 19

podnosioca predloga i OCD kao partnera ili ih OCD samostalno sprovodi kao vodeći podnosilac predloga. Predlozi projekata će biti u funkciji pružanja odgovora na posledice kovida 19 s ciljem rešavanja prepoznatih potreba građana podstandardnih romskih naselja. Na ovaj način, Program će doprineti realizaciji opšteg nacionalnog okvira za oporavak kako bi se smanjio socijalni uticaj na najranjivije grupe.

3. Ciljevi intervencije

Opšti cilj: Poboljšati pristup pravima i potrebama građana u podstandardnim romskim naseljima kroz bolje sprovođenje politika i praksi socijalnog uključivanja.

Poseban cilj: Unaprediti pristup pravima i zadovoljavanje potreba najmanje 300 građana koji žive u podstandardnim romskim naseljima.

4. Obim intervencije

Program će pružiti direktnu podršku za **najviše deset (10) lokalnih projekata socijalne inkluzije koje JLS sprovode kao vodeći podnosioci predloga na svojoj teritoriji u obaveznom partnerstvu sa OCD, ili koje samostalno sprovode OCD kao vodeći podnosioci predloga**, a koji će se baviti pravima i potrebama građana koji žive u podstandardnim naseljima, ublažavajući posledice kovida 19, **na teritoriji 59 JLS koje u skladu sa istraživanjem „Mapiranje podstandardnih naselja u Srbiji“ imaju najmanje jedno podstandardno naselje na svojoj teritoriji sa najmanje 100 građana.**⁴ Projekti će biti izabrani, ocenjeni i odobreni u **konkurentnom postupku**, a biće obuhvaćene sledeće **ključne tematske oblasti**:

- Dostupnost zdravstvenih usluga i sanitarni uslovi
- Podrška deci u oblasti obrazovanja (mentorska podrška, uključujući resurse za učenje na daljinu i školski pribor)
- Formalno ili neformalno učenje kroz profesionalno orijentisanu obuku za mlade do 30 godina života
- Poboljšanje bezbednosti na radu za najčešća zanimanja među građanima u podstandardnim naseljima (sakupljači otpada, prodavci na pijaci i muzičari)
- Podizanje nivoa svesti o kovidu 19 i podsticanje promena u ponašanju
- Podrška za ponovno uspostavljanje izvora egzistencije

5. Smernice za podnosiocce prijava

5.1. Opšti kriterijumi za odabir

Kriterijumi za odabir koje treba da ispuni JLS kao vodeći podnosilac predloga:

⁴ Aleksinac, Aranđelovac, Bela Palanka, Blace, Bogatić, Bojnik, Boljevac, Bor, Bosilegrad, Brus, Bujanovac, Gadžin Han, Doljevac, Despotovac, Jagodina, Knjaževac, Koceljeva, Kragujevac, Kraljevo, Kruševac, Kučevo, Kuršumljija, Lajkovac, Lebane, Leskovac, Loznica, Lučani, Ljig, Ljubovija, Merošina, Mionica, Niš, Novi Pazar, Osečina, Paraćin, Pirot, Požarevac, Požega, Preševo, Priboj, Prokuplje, Raška, Smederevo, Smederevska Palanka, Surdulica, Svilajnac, Svrljig, Šabac, Topola, Trstenik, Ub, Valjevo, Varvarin, Vladimirci, Vlasotince, Vrnjačka Banja, Vranje, Vladičin Han, Zaječar

- i. **Da bude jedna od 57 JLS iz regiona Šumadije i Zapadne Srbije i regiona Južne i Istočne Srbije⁵ i da u skladu sa istraživanjem „Mapiranje podstandardnih naselja u Srbiji“ ima najmanje jedno neformalno naselje na svojoj teritoriji sa najmanje 100 građana**
- ii. Od JLS se očekuje da iz sopstvenog budžeta obezbedi sredstva kojima će pokriti najmanje 10% svih prihvatljivih troškova projekta dok će nenovčani doprinos (npr. troškovi za rešavanje/ublažavanje problema vezanih za sanitarne uslove u neformalnom naselju, poput vodosnabdevanja, dnevnic za sanitarne i zdravstvene radnike, itd.) biti predmet posebnog razmatranja tokom evaluacije.
- iii. **Obavezno partnerstvo između JLS (kao vodećeg partnera) i lokalne OCD (kao projektnog partnera).** Partnerstvo mora biti ozvaničeno u pisanoj formi (Sporazumom o partnerstvu ili Pismom o nameri zaključenja Sporazuma o partnerstvu), koju će potpisati odgovarajući potpisnici u ime obe strane i uz jasnu podelu zadataka i obaveza. Jedna JLS može da sklopi partnerstva sa najviše dve lokalne OCD, ali ukupan iznos bespovratnih sredstava za jednu opštinu će ostati isti.
- iv. Jedna JLS može da podnese samo jedan predlog projekta u svojstvu vodećeg podnosioca. Jednom podnosiocu prijave može biti dodeljen samo jedan paket bespovratnih sredstava.

Kriterijumi za odabir OCD kao partnera:

- i. Samo OCD koje su zvanično registrovane najmanje 2 (dve) godine sa jasnim i dokazivim dosadašnjim rezultatima iz prethodnih projekata koji su obuhvatali međunarodne donatore i organizacije.
- ii. OCD u svojstvu partnera treba da bude OCD čiji su osnivači Romi, udruženja Roma ili neka druga OCD sa dokazivim rezultatima iz prethodnih projekata koji su se bavili unapređenjem položaja Roma
- iii. OCD iz jedne JLS mogu da uspostave partnerstvo sa nedomicilnom JLS, pod uslovom da druga JLS ima najmanje jedno podstandardno romsko naselje sa najmanje 100 građana i da OCD ima kapacitet za rad na terenu

Kriterijumi za odabir OCD kao vodećeg podnosioca predloga:

- i. Samo OCD koje su zvanično registrovane najmanje 2 (dve) godine sa jasnim i dokazivim dosadašnjim rezultatima iz prethodnih projekata koji su obuhvatali međunarodne donatore i organizacije.
- ii. OCD u svojstvu vodećeg podnosioca predloga treba da bude OCD čiji su osnivači Romi, udruženja Roma ili neka druga OCD sa dokazivim rezultatima iz prethodnih projekata koji su se bavili unapređenjem položaja Roma
- iii. OCD u svojstvu vodećeg podnosioca predloga bi mogla da predloži aktivnosti samo za teritoriju neke od 59 JLS koje u skladu sa istraživanjem „Mapiranje podstandardnih naselja u Srbiji“ imaju najmanje jedno neformalno naselje na svojoj teritoriji sa najmanje 100 građana (vidi fusnotu br. 4) bez obzira na sedište OCD. U slučaju da predložene aktivnosti treba sprovesti van sedišta OCD, potrebno je dokazati dodatni kapacitet za rad na terenu.

Imajte na umu da u slučaju OCD kao vodećeg podnosioca predloga, partnerstvo sa JLS neće biti obavezno.

⁵ Aleksinac, Aranđelovac, Bela Palanka, Blace, Bogatić, Bojnik, Boljevac, Bor, Bosilegrad, Brus, Bujanovac, Gadžin Han, Doljevac, Despotovac, Jagodina, Knjaževac, Koceljeva, Kragujevac, Kraljevo, Kruševac, Kučevo, Kuršumljija, Lajkovac, Lebane, Leskovac, Loznica, Lučani, Ljig, Ljubovija, Merošina, Mionica, Niš, Novi Pazar, Osečina, Paraćin, Pirot, Požarevac, Požega, Preševo, Priboj, Prokuplje, Raška, Smederevo, Smederevska Palanka, Surdulica, Svilajnac, Svrlijig, Šabac, Topola, Trstenik, Ub, Valjevo, Varvarin, Vladimirci, Vlasotince, Vrnjačka Banja, Zaječar

5.2. Odabir projekata

- Projekti za koje će biti dodeljena bespovratna sredstva će biti odabrani u **konkurentnom postupku**.
- Program Swiss PRO **nije** u obavezi da potroši sva sredstva izdvojena za ovu aktivnost i finansiraće **samo** kvalitetne projekte koji ispunjavaju određene kriterijume, a na osnovu njihove relevantnosti, očekivanih ishoda/efekata i održivosti predložene intervencije.
- Predlog projekta će biti odbačen ako nije podnet u skladu sa uslovima, ako nije potpun ili blagovremeno podnet. Ta odluka je konačna.

5.3. Trajanje projekata

Sprovođenje aktivnosti predviđenih projektima može da traje **najviše 10 (deset) meseci** a **najmanje 8 (osam) meseci** od dana potpisivanja ugovora o bespovratnim sredstvima.

5.4. Iznos bespovratnih sredstava

Ukupan raspoloživ iznos u okviru ovog Poziva za podnošenje predloga projekata je 150.000 USD (u RSD).

Minimalni iznos bespovratnih sredstava po projektu je 13.000 USD (u RSD), a maksimalni 15.000 USD (u RSD).

5.5 Održivost

Od podnosioca se očekuje da u predlogu projekta jasno i nedvosmisleno pokažu način na koji će intervencija nastaviti da donosi koristi nakon formalnog završetka projekta.

5.6 Neprihvatljive aktivnosti i troškovi

Sledeće aktivnosti i troškovi neće se smatrati prihvatljivim za finansiranje iz Programa:

- i. projekti koji se ne bave izričito navedenim temama
- ii. projekti koji imaju za cilj da pokriju nedostatak sredstava za tekuće aktivnosti
- iii. aktivnosti koje bi se mogle adekvatnije finansirati iz drugih izvora finansiranja
- iv. aktivnosti kod kojih značajan deo budžeta odlazi na tekuće troškove i/ili troškove za zaposlene
- v. putni troškovi i troškovi ugostiteljskih ili konferencijskih usluga koji nisu zasnovani na projektnim potrebama
- vi. projekti koji se usredsređuju na istraživačke ili promotivne aktivnosti bez konkretnih ishoda
- vii. velike nabavke hardvera i softvera koje nisu zaista zasnovane na potrebama projekta
- viii. stavke iz budžeta, uključujući kancelarijske troškove, naknade ili plate, koje se već finansiraju iz drugih izvora (drugih projekata, drugih organizacija – javnih ili civilnih, itd.)
- ix. svi troškovi nastali pre početka projekta ili nakon završetka projekta.

5.7. Ostale važne informacije

- i. Svi troškovi iskazani u budžetu (izuzev troškova fiksnih/mobilnih telefona, struje i parnog grejanja – ako postoje) koji treba da budu finansirani iz sredstava Swiss PRO NE smeju da uključuju PDV
- ii. Svi planirani troškovi projekta moraju da budu iskazani u dolarima (USD)
- iii. Nenovčani doprinos ne može biti iskazan u budžetu projekta
- iv. Sve veće nedoslednosti u prijavi (npr. iznosi navedeni u budžetu nisu istovetni onima navedenim u prijavi, itd.) mogu dovesti do odbijanja prijave
- v. Nabavljena IT oprema kao vid podrške za učenje na daljinu mogla bi da ostane u vlasništvu korisnika bespovratnih sredstava koji bi je dao na privremeno korišćenje onima kojima je potrebna (deca, mladi) uz potpisan revers radi dugoročnog obezbeđivanja opreme za različite korisnike koji imaju istu potrebu

6. Kriterijumi za odabir

Tehnička evaluacija primljenih predloga biće sprovedena u skladu sa sledećim kriterijumima za odabir:

KRITERIJUMI	MAKSIMALNI BROJ BODOVA
1 Operativni kapacitet	15
1.1 Da li podnosilac ima iskustva u upravljanju projektima? <i>Pet (5) bodova će biti dodeljeno podnosiocima sa referencama o uspešnoj realizaciji tri ili više projekata (npr. projekata koji su obuhvatali usluge socijalne zaštite, podršku međunarodnih donatora, itd.)</i>	5
1.2 Da li je podnosilac sproveo, korišćenjem principa učešća sa civilnim sektorom i drugim relevantnim zainteresovanim stranama, procenu potreba ranjivih grupa u lokalnoj zajednici i na osnovu toga predložio projektne ideje i rešenja? <i>Podnosioci koji su sprovedi procenu će dobiti deset (10) bodova</i>	10
2 Relevantnost akcije	25
2.1. Koliko je predlog projekta relevantan u odnosu na ciljeve i prioritete Javnog poziva?	10
2.2. Koliko su jasno definisani i strateški izabrani oni koji su uključeni (krajnji korisnici, ciljne grupe)? Da li su njihove potrebe jasno definisane i da li se predlog njima bavi na odgovarajući način?	10
2.3. Da li predlog sadrži konkretne elemente dodate vrednosti, poput unapređivanja rodne ravnopravnosti i jednakih mogućnosti, ili odgovora na višestruke ugroženosti (npr. u oblasti obrazovanja, zdravlja, stanovanja, društvenog angažovanja, međuetničke/interkulturalne interakcije) i sadrži li inovacije i najbolje prakse?	5

3 Delotvornost i održivost akcije	15
3.1. Da li su predložene aktivnosti adekvatne, praktične i u skladu sa ciljevima i očekivanim rezultatima?	5
3.2. Da li je akcioni plan jasan i izvodljiv?	5
3.3. Da li predlog sadrži objektivno proverljive pokazatelje neposrednih rezultata i ishoda akcije?	5
4 Efekat akcije	30
4.1. Koliki je broj ljudi za koje se očekuje da će imati koristi od predloženih aktivnosti? <i>Deset (10) bodova će biti dodeljeno projektima u kojima se očekuje najmanje 30 korisnika a dodatnih deset (10) bodova projektima sa više od 30 korisnika</i>	20
4.2. Da li bi intervencija mogla da ima dugoročan uticaj na korisnike ili na lokalnu zajednicu u situaciji slične krize?	10
5 Budžet i isplativost akcije	15
5.1. Da li su predviđene aktivnosti adekvatno unete u budžet?	5
5.2. Da li je odnos između predviđenih troškova i očekivanih rezultata zadovoljavajući?	10
UKUPAN BROJ BODOVA	100

U obzir će biti uzeti samo predlozi projekata kojima bude dodeljeno najmanje 60 bodova.

7. Postupak prijavljivanja

7.1. Obrasci za prijavu i prateća dokumentacija

Podnosilac prijave mora da podnese sledeću prijavnu dokumentaciju **na engleskom jeziku**:

- **Obrazac za podnošenje prijave (Aneks 1)**
- **Obrazac za prijavu predloga projekta (Aneks 2)**
- Detaljni **predlog budžeta projekta** u vidu tabele (**Aneks 3**). *Napominjemo* da iznos svih nabavki koje treba da izvrši Swiss PRO mora da bude iskazan **bez** PDV-a, te Vas molimo da u skladu sa tim navedete iznose u predlogu budžeta. Molimo Vas da navedete šta očekujete da Swiss PRO nabavi, a šta bi bio Vaš doprinos (npr. sirovine, itd.). *Napominjemo* da iznosi sredstava koje ćete Vi uložiti u realizaciju projekta moraju da obuhvataju PDV.
- **Podaci o OCD koja je podnosilac**, zajedno sa registracionim, finansijskim i drugim relevantnim dokumentima (**Aneks 4**)
- Sporazum o partnerstvu ili Pismo o nameri zaključenja Sporazuma o partnerstvu između JLS kao podnosioca predloga i OCD kao projektnog partnera.
- Dodatna dokumentacija koja može da se dostavi uz prijavu: preporuke, relevantna pisma podrške, dokazi o ranije sprovedenim projektima, i sl.

7.2 Gde i kako poslati prijavu

- Obrazac za podnošenje prijave mora biti **dostavljen elektronskim putem u PDF formatu (skenirana verzija sa potpisom i pečatom)** i u izvornom editabilnom formatu, u Word-u ili Excel-u. Skenirane verzije dokumenata koje sadrže potpis i pečat moraju da budu istovetne elektronskim verzijama dokumenata u izvornom editabilnom formatu. U slučaju neslaganja prednost će imati potpisana, pečatirana i skenirana verzija dokumenta.
- Prijavna dokumentacija mora biti podneta **na engleskom jeziku**.
- Ukupna veličina elektronske poruke sa prijavom **ne sme da premašuje 15 MB**, jer je to maksimalno dozvoljena veličina koju prihvata server UNOPS-a. Ukoliko elektronska dokumentacija premašuje 15 MB, dokumenta bi trebalo poslati u više pojedinačnih elektronskih poruka koje ne premašuju ograničenje od 15 MB. Svaki deo prijavne dokumentacije treba da bude numerisan u naslovu svake elektronske poruke (predmet elektronske poruke/broj).
- **Prijave poslati na sledeću elektronsku adresu:**
rsoc.applications@unops.org
Po uspešnom prijemu, dobićete automatski generisano obaveštenje sa potvrdom prijema prijave.
- **U predmetu elektronske poruke** navedite referentni broj i naziv Javnog poziva (npr. Javni poziv CFP 02-2021 – Podrška lokalnim samoupravama u otklanjanju posledica kovida 19 u podstandardnim naseljima) uključujući naziv podnosioca prijave.
- **Zahteve za pojašnjenje treba poslati na sledeću elektronsku adresu:**
rsoc.cfp.clarifications@unops.org
- **Krajnji rok za podnošenje prijava je 26. februar 2021. godine. Prijave podnete nakon tog roka biće odbijene.**
- Prijave **moraju da budu primljene pre ponoći po lokalnom vremenu** na dan zatvaranja Javnog poziva. Podnosiocima se preporučuje da prijavu podnesu blagovremeno, jer prijave zakasnele usled spore internet veze ili drugih problema u vezi sa mrežom/hardverom/softverom mogu da budu diskvalifikovane. Biće prihvaćene samo blagovremene prijave koje pristignu na UNOPS server za elektronsku poštu.
- Podnosioci moraju da provere da li je njihova prijava potpuna pomoću kontrolne liste. **Nepotpune prijave mogu biti odbijene.**
- Biće odbijene prijave poslate na neki drugi način (npr. faksom, poštom ili uručene lično) ili prijave poslate na druge elektronske pošte koje nisu navedene u Javnom pozivu. **Neće biti prihvaćene rukom popunjene prijave.**
- UNOPS zadržava pravo da od podnosioca zatraži originalne verzije podnetih dokumenata u slučaju da je potrebna originalna dokumentacija ili Komisija za evaluaciju zatraži određeni dokument.

8. Brendiranje i vidljivost

Od korisnika bespovratnih sredstava se očekuje da poštuju zahteve Programa Swiss PRO vezane za komunikaciju i vidljivost. Program će korisnicima bespovratne pomoći obezbediti odgovarajuće smernice i ostale informacije pre početka realizacije projekta.

Ovi zahtevi se tiču pisanog i vizuelnog identiteta Swiss PRO, donatora i implementacione agencije a odnose se na štampari, elektronski i sav drugi materijal, prezentacije, banere, pozive, znakove, table i robu kupljenu sredstvima koja su obezbedili donatori a kojima upravlja Swiss PRO.

9. Praćenje, izveštavanje i evaluacija

Korisnici bespovratnih sredstava moraju da prate sprovođenje sopstvenih projekata i pripremaju odgovarajuću evidenciju, uključujući fotografije, koju moraju da sadrže svi izveštaji.

Od korisnika bespovratnih sredstava se očekuje podnošenje sledećih izveštaja:

- mesečnih izveštaja o napretku (nakon prvog meseca a potom svakog 5. dana narednog meseca);
- periodičnog izveštaja nakon potrošenih 70% prve tranše, uključujući finansijski aspekt; ovaj izveštaj mora da bude na engleskom jeziku;
- završnog izveštaja u kojem se procenjuje i analizira sprovedeni projekat, njegovi neposredni rezultati i ishodi. Završni izveštaj se podnosi 30 dana nakon završetka projekta i obuhvata narativne i finansijske aspekte, uključujući fotografije, i mora da bude na engleskom jeziku. Ovi izveštaji će se smatrati javnim informacijama.

Swiss PRO će pratiti sprovođenje i kontrolisati korisnike bespovratnih sredstava. Korisnici bespovratnih sredstava podložni su evaluaciji u svakom trenutku tokom realizacije projekta, a određene mere mogu biti preduzete u skladu sa nalazima evaluacije. Raspored plaćanja će biti povezan sa ključnim fazama projekta i zaključcima nakon poseta koje Program obavlja radi provere.

10. Dodatne informacije

Uspešni predlozi projekata **moraju da pokažu** svest o zahtevima vezanim za dobro upravljanje i rodnu osetljivost kroz interne kriterijume za korisnike, kao i izveštavanje uz primenu rodno razvrstanih podataka. Podnosilac **mora** jasno da ukaže na to kako će ugrožene i marginalizovane grupe biti uključene u projekat i/ili imati koristi od njega.

11. Indikativni vremenski okvir

Aktivnost	Vremenski okvir/rok
Objavlivanje Javnog poziva	25. januar 2021. godine
Informativne sesije o pozivu	1 - 5. februar 2021. godine
Rok za podnošenje prijava	26. februar 2021. godine
Informacije o rezultatima evaluacije	15. mart 2021. godine
Potpisivanje sporazuma	3. maj 2021. godine

12. Spisak Aneksa

DOKUMENTI KOJI SE POPUNJAVAJU ⁶:

- Aneks 1: Obrazac za podnošenje prijave (Word format)
- Aneks 2: Obrazac za prijavu predloga projekta (Word format)
- Aneks 3: Predlog budžeta projekta (Excel format)
- Aneks 4: Podaci o OCD koja je vodeći podnosilac/partner

INFORMATIVNI DOKUMENTI:

- Aneks 5: Kontrolna lista za prijavnu dokumentaciju
- Aneks 6: UNOPS-ov ugovor o dodeli bespovratnih sredstava sa opštim uslovima (model)
- Aneks 7: Swiss PRO narativni izveštaj o realizaciji bespovratnih sredstava (model)
- Aneks 8: Swiss PRO finansijski izveštaj o realizaciji bespovratnih sredstava (model)

⁶ Odeljak 7.1 Javnog poziva